



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 21 октября, 2020 год

№ 197

(30324)



ГЛАВНОЕ

Эпидемия уйдёт. Мы останемся



Не только на Алтае – во всех регионах России борьба с коронавирусной инфекцией идет нелегко. Сказывается дефицит врачей и препаратов и массовая тревога – она мешает людям успокоиться и подумать, что каждый из нас с помощью ресурсов, имеющихся в крае и собственных, может сделать для сбережения себя любимых и близких своих. Как не заболеть до того момента – он уже не за горами! – когда начнется массовая вакцинация населения.

Учтённые

Эпидситуацию осени 2020 года с ее взрывным ростом заболеваемости COVID-19 главврачи лечебных учреждений уже назвали небывало сложной. Для понимания: на 2,3 миллиона

жителей в нашем регионе приходится 8 тысяч докторов, но это в «мирное время». Сейчас едва ли не половина из них болеют. Попастись на прием можно, только отстояв очередь, по этой же причине больным приходится долго ожидать и вызванного

на дом доктора, и скорую, работающую с тройным перегрузом. Так сейчас повсюду – не только в Алтайском крае. Просто потому, что система здравоохранения ни одной страны мира не рассчитана на столь длительные пиковые нагрузки.

Сама область исследований неведомого прежде штамма COVID-19 полна пока белых пятен, распространяется инфекция зачастую латентно, в бессимптомной форме, именно поэтому заболевание перешло в ранг массовых. Задействованы мощности всех аккредитованных лабораторий края, совокупно они выполняют около 6-7 тысяч тестов в сутки, но и такие темпы не позволяют

«ГОТОВНОСТИ НИ У ОДНОЙ СТРАНЫ В МИРЕ К ТАКОЙ ПАНДЕМИИ НЕ БЫЛО. МЫ ЖЕ ЖИВЕМ В РЕАЛЬНОМ МИРЕ. МЫ ИМЕЛИ ТО, ЧТО ИМЕЛИ НА НАЧАЛО ГОДА. ПРИШЛА ЭПИДЕМИЯ КОРОНАВИРУСА, И МЫ СТАЛИ ШАГ ЗА ШАГОМ АККУРАТНО ВЫСТРАИВАТЬ СИСТЕМУ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ ЛЮДЯМ, КОТОРЫЕ ОКАЗАЛИСЬ ЗАРАЖЕНЫ. С ГЛАВНОЙ ЗАДАЧЕЙ – МИНИМИЗИРОВАТЬ КОЛИЧЕСТВО СМЕРТЕЙ, НЕВОСПОЛНИМЫЙ УЩЕРБ ЗДОРОВЬЮ».

выявить всех инфицированных. Невозможно точно узнать, сколько на самом деле людей подхвати COVID-19: в официальную статистику входят лишь учтенные, с подтвержденными тестами случаи. Но даже условные

подсчеты показывают, что традиционный подъем осенней заболеваемости в Алтайском крае сейчас превышен в 7 раз, эпидпорог – на 70%, вместо 250 заболевших в неделю регистрируется 1,5 тысячи. Специалисты по-

лагают, что реальная заболеваемость на порядок выше. Об этом, в частности, заявил губернатор Виктор Томенко в своем интервью, которое он дал на днях региональным СМИ. (Окончание на 3 стр.)

ЭКОНОМИКА

Кто виноват в росте цен?

В Алтайском крае резко выросла цена на подсолнечник, что неминуемо ведет к подорожанию растительного масла. Переработчики объясняют эту тенденцию желанием крестьян заработать на фоне подъема мировых цен на масличные культуры.

Начальник отдела снабжения компании «Интер-Масло» Наталья Кольбина вспоминает, что еще в сентябре подсолнечник стоил 27 рублей за килограмм, а сегодня 32,5 рубля. «С чем связан рост сырья – никто не знает. Мы просим власти вмешаться в ситуацию, потому что не можем сразу на столько же поднять цену на масло, а значит, потерним убытки», – считает Наталья Кольбина.

Объявить бойкот сельхозпроизводителям «Интер-Масло» не может, потому что цену диктует лидер алтайского масляного рынка – «Компания «Благо». Остальные вынуждены давать крестьянам не меньшую цену, чтобы не потерять сырьевую базу. Исполнительный директор «Алейскзернопродукта» Денис Старовойтов констатирует, что последние три года цены диктует сельхозпроизводитель. «Цены на прилавках – это желание крестьян. Ни переработчики, ни ретейлеры не заинтересованы их поднимать, так как они видят, что в кошелках у народа не добавляется, а задача продавца – продать. Крестьянин же не хочет уступать. Он готов подождать, так как дорого реализовал рапс, масличный лен», – объясняет переработчик.



Оптовая цена подсолнечного масла за неделю в стране выросла до 74 175 руб/т.

Денис Старовойтов связывает подорожание продовольствия и сырья для него с ростом курса доллара по отношению к рублю. По данным компании «Совэкон», которая специализируется на изучении аграрных рынков, средняя цена на подсолнечник увеличилась в стране до 30 875 руб/т. По словам аналитиков, причиной стал скачок экспортных котировок на масло из-за активного роста мирового масличного комплекса. Эксперты прогнозируют дальнейший рост цен на рынке подсолнечника. «Может быть, иностранцы перестраховываются в связи с пандемией, создают запасы на случай совсем плохого

развития ситуации, когда все поголовно начнут болеть. Соответственно, больший спрос рождает рост цен», – предполагает исполнительный директор «Алейскзернопродукта». В настоящее время переработкой масличных культур в Алтайском крае занимаются 42 компании. За прошедший год они произвели более 140 тысяч тонн нерафинированного растительного масла. За 8 месяцев этого года экспорт подсолнечного масла из Алтайского края вырос на 30%. Основными импортерами являются Беларусь, Казахстан, Китай, Киргизия, Таджикистан, Узбекистан. Евгений ШУМИЛОВ

«Переносится легко»

Алтайскому краю выделено 2005 комплектов вакцины против коронавируса «Спутник V» (Гам-Ковид-Вак).

Первые 42 дозы вакцины регион получил, был поставлен первый компонент ее добровольцам из числа медиков.

Сейчас в крае ждут вторую партию вакцины от COVID-19. «Скорее всего, в этом году иных поставок не будет. Вероятно, в январе в регионы начнется отгрузка вакцины, предназначенной для иных групп риска. Пока она используется только для медработников», – пояснила главный эпидемиолог региона Ирина Переладова.

Введение «Спутника V» происходит в два этапа. Вначале ставит первый компонент, а через 21 день – второй. Они отличаются входящими в их состав активными веществами – это сделано для усиления иммунной защиты организма.

«Прививка переносится очень легко. Она ничем не отличается от противогриппозной. Никаких последствий или изменений в самочувствии нет. Нет температуры, какой-то слабости или иных проявлений», – рассказала Ирина Переладова.

Сахарный рекорд

В Алтайском крае практически завершена уборка сахарной свеклы, которая в этом году занимает 23,5 тыс. га.

«В среднем с каждого гектара получили по 512 центнеров свеклы. В прошлом году этот показатель составлял 483 центнера с гектара», – сообщил на оперативном совещании в правительстве края министр сельского хозяйства региона Александр Чеботов.

Валовой сбор корнеплодов составил порядка 1,2 миллиона тонн.

Светлана ЯКОВЛЕВА

По новому плану

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко и Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов подписали новый План мероприятий сотрудничества между регионами.

План разработан до 2023 года. Он предполагает взаимные поставки продукции сельскохозяйственной и производственно-технического назначения, товаров народного потребления. Также предусмотрено взаимодействие по инвестиционной и инновационной деятельности в области туризма, спорта, транспорта, разработки и внедрения новых технологий в сфере телекоммуникаций и связи. Алтайские врачи смогут обучаться в центре «Бережливые технологии в здравоохранении» Казанского государственного медицинского университета.

Планируются совместные музейные проекты, выставки, фестивали, конференции, обменные гастроли театров, сообщает пресс-служба губернатора Алтайского края.

Ранее соглашение о сотрудничестве между регионами было подписано на 2016–2019 годы.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

☀ Ветер южный, днем 5-10 м/с, порывы до 16 м/с. Переменная облачность. Без осадков. ☀

+13° +18° +15° +17°

22 октября

☁ Ветер юго-западный, ночью 6-11 м/с, днем 9-14 м/с. Ночью преимущественно без осадков, днем небольшие, местами умеренные дожди. ☁

день ☁ +11° +16°

23 октября

☁ Ветер юго-западный, ночью 9-14 м/с, днем 4-9 м/с. В отдельных районах небольшие, ночью по востоку умеренные осадки в виде дождя и мокрого снега. ☁

день ☁ +4° +9°

Уважаемые подписчики!

Идет ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2021 года. До 27 декабря вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

ПО300 индекс (без официальных документов) – 528 руб. на 6 месяцев

73652 индекс (полноценная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб. на 6 месяцев

ПО303 индекс (с официальными документами) – 990 руб. на 6 месяцев



500 студент старших курсов привлечены для преподавания в школах края

Они замещают учителей, находящихся на больничном. Если на прошлой неделе в школах края работало около 100 таких начинающих педагогов, то сегодня их число достигло пятисот. Они ведут уроки при поддержке старших наставников как в очном, так и в удаленном формате.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Отнюдь не помеха

22 октября – Международный день заикающихся людей. Около 1% населения мира страдает от заикания. Многие врачи не считают это нарушением речи болезнью, однако и к обычному речевому расстройству отнести его нельзя. Наиболее распространено мнение, что заикание – это невроз. Кстати, многим людям такой дефект речи не мешал стать всемирно известными. Заиканием в свое время страдали, например, Демосфен, Уинстон Черчилль, Мэрилин Монро и Исаак Ньютон. По словам логопедов, по частоте таких нарушений речи у Алтая нет особых отличий от других регионов.

ПАНОРАМА

Вышли из тени

В Алтайском крае растет число граждан, зарегистрировавшихся как самозанятые и решивших платить налог на профессиональный доход (НПД).

С 1 июля в Алтайском крае начал действовать НПД. До этого его платили 3 тысячи зарегистрированных в регионе, но получающих доходы в столичных регионах страны граждан. Теперь, по данным управления ФНС, самозанятых в крае около 8 тысяч. В ведомстве не знают, что стало основной причиной для принятия решения зарегистрироваться.

Однако, по мнению руководителя УФНС Юрия Куриленко, отрадно, что около 2 тысяч плательщиков НПД вышли из тени. Их доходы раньше нигде не учитывались.

Куриленко развеял слух, что в их числе бывшие наемные работники, которых предприниматели заставляли регистрироваться самозанятыми, чтобы не платить за них страховые взносы.

«Это невозможно по закону в течение двух лет, и у нас есть инструмент контроля, мы будем им активно пользоваться», – пообещал главный налоговый край.

Поговорят с ОАЭ

Алтайские предприниматели смогут провести деловые переговоры с представителями бизнеса Объединённых Арабских Эмиратов.

Центр поддержки экспорта Алтайского фонда МСП готовит в ноябре-декабре текущего года видеоконференцию с участием деловых кругов Объединённых Арабских Эмиратов.

Формат переговоров предусматривает прямое общение с участием предпринимателей Алтайского края и заинтересованных потенциальных партнеров из ОАЭ. Алтайские участники конференции смогут презентовать свою продукцию, ответить на вопросы и обменяться контактами с партнерами иностранных компаний.

В региональном управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры отмечают, что потенциальных партнеров из ОАЭ интересуют сельскохозяйственная продукция (зерно, крупы, растительное масло, мед) и органические удобрения.

Для получения более подробной информации по вопросу участия в переговорах с бизнес-сообществом можно обратиться в региональный центр поддержки экспорта по телефону 8-800-222-8322.

Одобрены заём

Экспертный совет Фонда развития промышленности (ФРП) одобрил предоставление льготного займа ООО «ПО «Межрегионэнергосервис» по программе «Повышение производительности труда».

Средства пойдут на создание производства газоплотных панелей, которые в настоящее время компания закупает у сторонних производителей.

Общий бюджет проекта составляет 217 млн руб., из которых 97 млн будут предоставлены ФРП в виде льготной ссуды, остальное – собственные средства предприятия.

Займы Фонда развития промышленности по программе «Повышение производительности труда» предоставляются в размере от 50 млн до 300 млн руб. под 1% годовых участникам национального проекта.

Евгений ШУМИЛОВ (фото автора)



Подготовка труб для очередного котла.

Это был вынужденный компромисс



Налоговики считают, что использование ЕНВД позволяет неоправданно снижать налоговую нагрузку сетевым магазинам, торгующим алкоголем.

Глава регионального Минфина Данил Ситников говорит, что от отмены единого налога на вмененный доход (ЕНВД) местные бюджеты не пострадают. Зато руководитель краевого управления ФНС Юрий Куриленко полагает, что потеряют предприниматели, которые его пока платят. Однако он считает решение об отмене ЕНВД социально справедливым.

С января следующего года в России отменят ЕНВД. По информации Даниила Ситникова, такую систему используют порядка 37 тысяч предпринимателей края. Общий объем поступлений от ЕНВД составляет 950 млн руб. Он зачисляется в местные бюджеты, и такого источника они лишатся в следующем году. Однако предприниматели должны выбрать себе другой подходящий под их условия работы специальный режим и продолжать платить, так что выпадающих доходов в местных бюджетах не

будет, уже прикинул глава Минфина. Но ему потребуется время для того, чтобы оценить эффект от перехода на новые условия.

Под колпаком у ФНС

Пока народ не торопится уходить с ЕНВД, поскольку он удобнее и в разы экономичнее других налоговых режимов, считает Юрий Куриленко. Тогда зачем Правительству РФ было менять хорошо работающий механизм в виде вмененки?

Вот что по этому поводу думает главный налоговый край: «Говорить об ЕНВД как о хорошо работающем инструменте я бы не стал. Это был вынужденный компромисс, на который федеральные власти пошли в 1998 году. Тогда собрать какие-то налоги с розничной торговли было практически невозможно. Отсутствовал четкий механизм контроля над ее доходами. Поэтому предложили брать налог с предполагаемого дохода. Уже позже были приняты другие системы налогообложения малого бизнеса».

С 2015 года ФНС приступила к серьезной реформе по администрированию налогов. Появился такой

инструмент, как АСК НДС-2, который помогает наблюдать за созданием добавленной стоимости в стране, введена в действие АСК ККТ, которая позволяет видеть реальный оборот по каждому кассовому аппарату. Введение маркировки выявило факт многократного занижения оборотов товаров. Уже понятно, что реальный объем доходов у торговли в разы больше, чем вмененный. Считаю, что должна быть социальная справедливость, ведь физические лица со своих доходов платят 13%, предприниматели на упрощенной системе налогообложения – 6%, а на ЕНВД – 0,1%».

Юрий Куриленко объясняет, что ЕНВД используется крупными сетями, торгующими алкоголем, для того чтобы фактически не платить налоги. У них есть мощное лобби, которое убеждает законодателей, что торгов-

ля сидит впроголодь, но эта уловка больше не пройдет.

«Да, сейчас налоги вырастут у тех, кто платит ЕНВД, но их налоговая нагрузка не будет запрещенной», – считает руководитель УФНС.

Что взамен

Пока налоговики проводят встречи в районах края с представителями бизнеса. Чем ближе к 1 января, тем эта тема станет более востребованной, так как огромная армия предпринимателей должна принять для себя решение о переходе на другой налоговый режим.

Для бесповоротного перехода малому бизнесу предлагается несколько модернизированная упрощенная система налогообложения (УСН), в которой разрешено немного больше, чем сейчас,

использовать работников, увеличен объем доходов предпринимателя. Кстати, бизнес-омбудсмен Борис Титов обращался с инициативой в правительство страны об автоматическом переводе всех с ЕНВД на УСН, что решило бы массу проблем, но его предложение пока не получило одобрения.

Можно перейти на патентную систему. Пока она не востребована бизнесменами. Поэтому краевые власти планируют расширить виды деятельности, в которых разрешено использовать патент. «Госдума уже приняла в первом чтении соответствующий закон, и наша задача – принять такой же на территории края для более мягкого перехода», – сказал Данил Ситников.

Еще один вариант для предпринимателей без наемных работников – платить налог на профессиональный доход, но таких будет немного.

«Кто уйдет на УСН, обязаны до 1 января написать соответствующее заявление, – предупреждает Юрий Куриленко, – в противном случае они весь следующий год будут работать на общей системе налогообложения. Это достаточно тяжелый режим для малых предпринимателей».

Евгений ШУМИЛОВ

ПОТРЕБКООПЕРАЦИЯ

Курочка по зёрнышку клюёт

Высокий год для змеиногорской потребкооперации выдался особенно тяжёлым. Как выживает она при низком потребительском спросе и других препятствиях?

ПРОБЛЕМ ХВАТАЕТ

В ведении Змеиногорского потребительского общества 20 магазинов и одно кафе. Вот уже 17 лет председателем совета Змеиногорского райпо является Нина Кашкарова.

– Когда пришла на должность руководителя, мне в наследство остались одни долги, а товарных запасов вообще не было. Помню, как я всего сама добивалась, как с поставщиками договаривалась, как отопление к магазинам подключала, которые раньше не отапливались, как здания и землю в собственность оформляла. Благодаря коллективу, своей дочери и зятю, которые работают вместе со мной, мы успели до прихода торговых сетей построить в деревнях шесть новых магазинов. По одному в Барановке, Кузьминке, поселке Беспаловском, три магазина в Карамышево, – говорит Нина Кашкарова.

Сейчас, конечно, проблем тоже хватает. В некоторых селах трудно найти продавцов. Из-за отсутствия кадров закрыли магазины в поселке Предгорном. Раньше там было 40 дворов, а сейчас 10 осталось. Закрыли торговую точку в Тушканихе, на подходе Локоток.



Магазин в селе Барановка.

– Маленькие села держатся на потребкооперации, поскольку больше там ничего нет. Хотелось бы, чтоб государство ценило и поддерживало нас, а оно предпочитает не замечать. Вот сейчас дороги развезло, проехать в поселки невозможно, машины ломаются. Магазины от Змеиногорска находятся на расстоянии 50–60 километров. Идет спад потребителей, население болеет. А у меня коллектив – 96 человек, всем нужна зарплата, – рассказывает Нина Кашкарова.

Сюрпризы преподнесла и зима – в некоторые села можно было проехать с самыми необходимыми продуктами только на эмчезовских «Буранах».

А весной Змеиногорск закрыли на месяц на карантин и запретили выезд транспорта из города. – Условия доставки в села товаров были жесткими, на границах районов нужно было перегружать товар в местные машины. Это был ад, но мы выстояли. По итогам семи месяцев выполни-

ли план на 107 процентов. Лето выдалось жаркое, туристов много было, особенно в Саввушке хорошо наотраговали, – говорит Нина Ивановна.

Сейчас наблюдается спад торговли, в ноябре, декабре покупательная способность немного вырастет, затем опять наступит затишье до весны.

Единственное кафе, расположенное в Змеиногорске, во время ограничительных мер, связанных с пандемией, не работало три ме-

сяца, и клиенты отвыкли, посетителей нет.

Правда, в период ограничительных мер предпринимательнице, как и многим другим, выдали льготный кредит под 2 процента на пополнение оборотных средств, который оказался очень кстати и выручал в течение двух трудных месяцев.

СПОСОБЫ ВЫЖИВАНИЯ

Как же выживает потребкооперация сейчас при низком потребительском спросе и других препятствиях в бизнесе?

Маленькие села держатся на потребкооперации, поскольку больше там ничего нет. Хотелось бы, чтоб государство ценило и поддерживало нас, а оно предпочитает не замечать.

Водка и сигареты в магазинах райпо – товар не ходовой, серьезную конкуренцию им составляют товары более дешевой линейки, завезенные из Казахстана и реализуемые у конкурентов, а также алкогольная продукция собственного производства, бесконтрольно реализуемая населением. В райповских магазинах, придерживающихся буквы закона, выручают сезонные товары и товары первой необходимости. Весной в универсальные магазины завозят строительные материалы и семена, осенью – подушки, одеяла, теплую обувь.

– Цены фактически сравнялись в магазинах, только нужно уметь

продавать. Завезти можно все что угодно, главное – реализовать. Курочка по зернышку клюет. Умей понять, чего хочет потребитель, и продавай. У нас есть оборотные средства, товарные остатки, так что мы должны продержаться до следующего года, а там как бог даст, – говорит Нина Кашкарова. – Сейчас главное – кадры сохранить. Прошу продавцов беречься. Если заболеют, магазин закроет, будет катастрофа.

Беспокоит ее и то, как изменится налоговое бремя на предпринимателей в следующем году. – Мы работаем на упрощенке,

нам этот налог платить обременительно, если ставку поднимут, мы вообще не выживем, – опасается она.

При всех трудностях момента, что движет предпринимателем, что заставляет работать дальше? Конечно, Нине Кашкаровой жаль выпестованного дитяти. Кто придет на смену шестидесятилетним, привыкшим работать не за честь, а за совесть? Будут ли они так же болеть душой за свое дело? Этот вопрос пока остается открытым.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

«АП»-ИНФО

Местный уголь дешевле



«У нас в районе котельные используют уголь из Мунайского разреза. В местной администрации говорят, что он не хуже кузбасского, а стоит дешевле. Если так, то, может, и в других районах надо отапливать таким углем? Глядишь, сэкономим и алтайского производителя поддержим».

Иван Звягинцев, Целинный район.

Отвечает министр ЖКХ и строительства края Иван Гилев: – Мы с удовольствием восприняли весть о возобновлении добычи угля на Мунайском разрезе. Давайте вспомним отопительный сезон 2017–2018 годов, когда много кузбасского угля ушло на экспорт и в Алтайском крае были проблемы с топливом. Поэтому любая добыча угля на территории края нами приветствуется.

Сегодня 12 муниципальных образований широко применяют местный уголь марки ЗБР в котельных. У него есть специфика горения. Не везде получается его использовать на автоматических котельных, но небольшие котелки его могут с успехом потреблять. Правда, нужно более внимательно следить за поддувом воздуха, своевременно подкидывать уголь в топку. При соблюдении оптимального режима расход его приравнивается к каменному, а стоит он заметно дешевле. Калорийность на 20% ниже, но за счет стабильного качества топлива и понятного поставщика можно выиграть. Дальше распространять этот уголь по территории края следует осторожно, так как с расстоянием от разреза растут транспортные затраты. Тем не менее мы поддерживаем и поставщика угля, и его потребителей и пытаемся как можно больше котельных перевести на этот уголь.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

СИТУАЦИЯ
Эпидемия уйдет. Мы останемся

(Начало на 1 стр.)
КАК УЧИЛ ПИРГОВ

Тревога земляков вполне объяснима. Одни боятся заболеть, другие пере-несли это заболевание довольно тяжело или даже потеряли своих близких...



Еще один ковидный госпиталь развернут в Новоалтайске. Профессионализм медиков – надежда каждого из нас.

работающего с коронавирусными пациентами.

«Добрый доктор» – это в основном стационары, поликлиническая часть у нас небольшая, тем не менее мы предоставили коллегам, работающим в государственном секторе, всё, что могли.

«Мобилизация» – такой военный термин прозвучал, когда министр здравоохранения Алтайского края Дмитрий Попов обратился за поддержкой к частной медицине...

ПОСЛЕСЛОВИЕ

За полгода жизни рядом с этим неприятным «соседом» из микромира мы уже во многом его изучили, узнали, чего он боится, как себя вести, чтобы не заразиться...

Полина СВЕТЛОВА

Table with 2 columns: НАИМЕНОВАНИЕ МО and ТЕЛЕФОН. Lists various clinics and hospitals with their contact numbers.

ФАКТЫ

Лекарства, тесты, кадры

- ✓ Стоимость определения РНК коронавируса TOPC (SARS-cov) в мазках со слизистой оболочки носоглотки методом ПЦР – 783,7 рубля...
✓ 29 новых оборудованных всем необходимым спецавто-мобилей...

ОФИЦИАЛЬНО

47-я сессия АКЗС состоится 29 октября

29 октября, в четверг, состоится 47-я сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва. В проект повестки включены следующие основные вопросы:

функционирования административных комиссий при местных администрациях;
О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края...

ральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;
Об изменении составов постоянных комитетов Алтайского краевого Законодательного Собрания...

Сведения из итогового финансового отчета кандидата в депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 26

Сведения из итогового финансового отчета кандидата в депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 12

Form for submitting a coupon for publication in 'ALTAI PRAVDA - SREDA'. Includes fields for name, address, phone, and publication details.

Депутаты Государственной Думы РФ от Алтайского края выражают глубокое соболезнование своему коллеге Валерию Анатольевичу Елькомову в связи с кончиной матери.

Правительство Алтайского края, Администрация Губернатора и Правительство Алтайского края выражают искренние соболезнования депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Валерию Анатольевичу Елькомову по поводу кончины его матери.

Алтайское краевое Законодательное Собрание выражает искренние и глубокие соболезнования депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Валерию Анатольевичу Елькомову по поводу смерти его матери.

Коллектив Министерства финансов Алтайского края выражает соболезнования Валентине Михайловне Костинной по поводу безвременной смерти ее мужа.

